

COPIA

# COMUNE DI GAIBA

PROVINCIA DI ROVIGO

# VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

OGGETTO:RECEPIMENTO CODICE DI COMPORTAMENTO DEI DIPENDENTI PUBBLICI, DI CUI AL DPR N. 62/2013.

L'anno duemilatredici, il giorno ventuno del mese di ottobre alle ore 12:30, nella sala delle adunanze del Comune suddetto, formalmente convocata, la Giunta Comunale si è riunita con la presenza dei signori:

BERVEGLIERI ROBERTO	SINDACO	P
MILANI DAVIDE	VICE SINDACO	P
ROSINI NIKJ	ASSESSORE	A
CASTAGNA GAETANA	ASSESSORE ESTERNO	P
TOMASINI ITALO	Assessore	P

Assiste alla seduta il SEGRETARIO COMUNALE Sig. Dr. PRANDINI GINO.

Il SINDACO assume la presidenza e riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta.

Ai sensi dell'art.49, comma 1°, del D.LGS. n. 267/2000 si esprime parere Favorevole: in ordine alla regolarità tecnica.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

F.to LEIS ROSANNA

## LA GIUNTA COMUNALE

Acquisiti i pareri favorevoli ex artt. 49 e 147 bis dlgs n. 267/00

#### Premesso

- che l'art. 54 dlgs n. 165/01 prevede che il Governo definisca un codice di comportamento dei dipendenti delle pubbliche amministrazioni al fine di assicurare la qualità dei servizi, la prevenzione dei fenomeni di corruzione, il rispetto dei doveri costituzionali di diligenza, lealtà, imparzialità e servizio esclusivo alla cura dell'interesse pubblico. Il codice contiene una specifica sezione dedicata ai doveri dei dirigenti, articolati in relazione alle funzioni attribuite, e comunque prevede per tutti i dipendenti pubblici il divieto di chiedere o di accettare, a qualsiasi titolo, compensi, regali o altre utilità, in connessione con l'espletamento delle proprie funzioni o

dei compiti affidati, fatti salvi i regali d'uso, purché di modico valore e nei limiti delle normali relazioni di cortesia:

- che con DPR n. 62 del 16-04-2013 è stato approvato detto regolamento inerente il codice di comportamento;

Ritenuto doversi dare approvazione al documento, in recepimento del testo di legge emanato;

Visto il dlgs n. 267/2000

Con voti favorevoli unanimi legalmente espressi

#### **DELIBERA**

- 1) Approvare, per le motivazioni in premessa, il recepimento del Codice di Comportamento dei dipendenti pubblici, approvato con citato DPR n. 62/2013, nel testo che si allega al presente atto in parte integrante e sostanziale, dando atto che il nuovo testo va a sostituire le parti in conflitto con i previgenti codici disciplinari e di comportamento vigenti nell'ente e ad integrarne le previsioni per le parti che non trovano analoga normazione compatibile.
- 2) Demandare ai Titolari di PO dell'ente ed al Nucleo di Valutazione l'adempimento di quanto previsto dal suddetto Codice.
- 3) Demandare, ai sensi degli artt. 15 e 17 del codice:
  - All'Ufficio Personale, la trasmissione del nuovo Codice di Comportamento a tutti i dipendenti;
  - Ai Titolari di PO, la trasmissione del nuovo Codice ai titolari di contratti di consulenza o collaborazione a qualsiasi titolo nonché ai collaboratori a qualsiasi titolo di imprese fornitrici di servizi in favore dell'amministrazione;
  - Al Responsabile della Prevenzione della Corruzione la cura della diffusione della conoscenza dei codici di comportamento nell'Amministrazione, il monitoraggio annuale della loro attuazione, la pubblicazione sul sito istituzionale e la comunicazione all'Autorità Nazionale anticorruzione dei risultati del monitoraggio.

Con separata votazione unanime

## **DELIBERA**

1) Dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ex art. 134, c. 4, dlgs n. 267/00.

Letto, confermato e sottoscritto come segue.

## IL PRESIDENTE F.to Dr. BERVEGLIERI ROBERTO

IL SEGRETARIO COMUNALE F.to Dr. PRANDINI GINO

N. Reg. Pubb. 284.

### **RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE**

Art. 124. comma 1 D.Lgs. 18.08.2000, n. 267

lo sottoscritto SEGRETARIO COMUNALE certifico che l'avanti esteso verbale viene pubblicato, a cura del Messo Comunale, il giorno 22-10-2013 all'Albo pretorio on-line del Comune, ove resterà esposto per 15 giorni consecutivi.

IL MESSO COMUNALE

IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to SITTA PAOLO

F.to Dr. PRANDINI GINO

Il sottoscritto SEGRETARIO COMUNALE, visti gli atti d'ufficio,

## **ATTESTA**

che la presente deliberazione

cne la presente deliberazione
E' stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, 4° comma del D.Lgs. n. 267/2000;
E' stata affissa a questo albo pretorio on-line per quindici giorni consecutiv dal al senza reclami.
E' divenuta esecutiva il giorno decorsi 10 giorni dallo pubblicazione, ai sensi dell'art. 134, 3° comma del D.Lgs. n. 267/2000
Dalla Residenza Comunale, lì
IL SEGRETARIO COMUNALE
F. to Dr. PRANDINI GINO

E' copia conforme all'originale in carta libera ad uso amministrativo.

Dalla Residenza Comunale, lì 22-10-2013

IL SEGRETARIO COMUNALE Dr. PRANDINI GINO